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 СКАНВОРДСклаў Андрэй МІХАЙЛАЎ.

☺
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 Усміхнемся

☺

ХАТНЯЯ  ЭНЦЫКЛАПЕДЫЯ
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П А  К А Ш  Т У Й  Ц Е ! У М Е  Л Ы Я  Р У Ч  К І

З Д А  Р О Ў Е  Н А  Т А  Л Е Р  Ц Ы

Мiж на род ны дзень ба раць бы су праць 
ра ку. Пра во дзiц ца Мiж на род ным са юзам 
па ба раць бе з ан ка ла гiч ны мi за хвор ван-
ня мi пры пад трым цы Су свет най ар га нi-

за цыi ахо вы зда роўя.
1887 год — на ра дзiў ся Фа бi ян Шан тыр, бе ла рус кi пiсь мен нiк 

i пуб лi цыст, гра мад скi дзе яч. За ўдзел у рэ ва лю цый ных па дзе ях 
зня во ле ны ў Слуц кай тур ме ў 1905—1907 га дах.У 1919 го дзе быў 
ка мi са рам па на цы я наль ных спра вах Ча со ва га ра бо ча-ся лян ска га 
са вец ка га ўра да Бе ла ру сi. Дру ка ваў ся з 1909 го да ў га зе це «На-
ша нi ва». Аў тар апа вя дан няў «За хар», «Ноч», «Пад шум ле су» i 
iн шых. Па мёр у 1920 г.

1945 год — у Лi ва дый скiм па ла цы 
ка ля Ял ты ад кры ла ся Крым ская кан фе-
рэн цыя кi раў нi коў трох са юз ных дзяр жаў 
ан ты гiт ле раў скай ка а лi цыi — стар шы нi 
Саў нар ка ма СССР Ста лi на, прэ зi дэн та 
ЗША Руз вель та i прэм' ер-мi нiст ра Вя-
лi ка бры та нii Чэр чы ля. Да гэ та га ча су, 
у вы нi ку на ступ лен ня Са вец кай ар мii i 
вы сад кi са юз ных вой скаў у Нар ман дыi, ва ен ныя дзе ян нi ўжо бы лi 
пе ра не се ныя на гер ман скую тэ ры то рыю. Вай на су праць фа шысц-
кай Гер ма нii ўсту пi ла ў за вяр шаль ную ста дыю. На кан фе рэн цыi 
бы лi ўзгод не ныя пла ны кан чат ко ва га раз гро му во ра га, вы зна ча ны 
ад но сi ны да Гер ма нii пас ля яе без умоў най ка пi ту ля цыi, на ме ча ны 
асноў ныя прын цы пы ўста ля ван ня пас ля ва ен на га све ту. Так са ма 
бы ло пры ня та ра шэн не пра вес цi ў кра са вi ку 1945 го да ўста ноў чую 
кан фе рэн цыю Ар га нi за цыi Аб' яд на ных на цый. Акра мя та го, СССР 
вы ка заў зго ду ўсту пiць у вай ну су праць Япо нii праз 2-3 ме ся цы 
пас ля за кан чэн ня вай ны ў Еў ро пе. За гэ тую зго ду са вец кi лi дар 
за па тра ба ваў ня ма ла: за ха ван ня ста тус-кво Ман голь скай На род най 
Рэс пуб лi кi, па дзе лу Ка рэi на дзве зо ны па 38-й па ра ле лi, вяр тан ня 
Са вец ка му Са ю зу паўд нё вай част кi Са ха лi на з пры лег лы мi аст ра ва-
мi, пе ра да чы Ку рыл i ад наў лен ня да мо вы аб арэн дзе Порт-Ар ту ра. 
Ра шэн нi Ял цiн скай кан фе рэн цыi шмат у чым вы зна чы лi пас ля ва ен-
нае ўстрой ства Еў ро пы i све ту амаль на 50 га доў, аж да кру шэн ня 
са цы я лiс тыч най сiс тэ мы ў па чат ку 90-х.

«Ня ўжо вам не ах во та пры слу хац ца да iс цi-
ны ста рой, што не спа кой не ле чыць адзi-
но та, што адзi но ту ле чыць не спа кой».

Ар кадзь Ку ля шоў (1914—1978), 
бе ла рус кi па эт.

  ZZамор'еамор'е Пад рых та ваў 
Iван КУ ПАР ВАС.

СОН ЦА 
Ў ТАБ ЛЕТ КАХ

У Фран цыі ў про даж па сту піў 
ары гі наль ны прэ па рат, які 

ўяў ляе са бой сон ца ў таб лет-
ках — не ў пе ра нос ным сэн се, 
а пра мым.

Ён уяў ляе са бой кап су лы, а ў 
іх — свят ло сон ца з Бо ра-Бо ра 
і эк за тыч ных Ба гам скіх і Маль-
дыў скіх аст ра воў. Да таб ле так 
пры кла да ец ца ін струк цыя. А ў 
ёй на пі са на, што свят ло, якое 
ёсць у цу да-таб лет ках, здоль-
нае вы ле чыць ад пры кмет дэ-
прэ сіі і стрэ су. Акра мя та го, у ёй 
ука за ны тэр мін ужы ван ня і до зы 
прэ па ра та.

У боль шас ці ку рор таў ёсць 
наз вы, якія вы клі ка юць у 

дум ках ат мас фе ру шчас ця і 
спа кою. А вось спа-са лон у не-
вя лі кім па сёл ку Тал мей Эла зар 
на поў на чы Із ра і ля но сіць ад-
мыс ло вую наз ву «Фер ма дра-
пеж ных рас лін». І пра па ноў вае 
не зу сім звы чай ныя пра цэ ду ры. На ве-
даць гэ ты не звы чай ны спа-са лон ад ва-
жыц ца не кож ны: ва ўста но ве ма са жыс-
та мі пра цу юць жы выя рэп ты ліі.

Тут ту рыс там пра па ноў ва юць вось та-
кую пры ем ную і «страш ную» пра цэ ду ру. 
Для ма са жу вы ка рыс тоўва юць не яда ві тых 
ка ра леў скіх змей ро дам з Ка лі фор ніі і Фла-
ры ды, а так са ма пля міс тых і ма лоч ных га-
даў. Тут мож на рас сла біц ца і атры маць ад 
пра цэ ду ры мак сі мум за да валь нен ня. Пра-
цэ ду ру пры ду ма ла Ада Ба-
рак, гас па ды ня мяс цо вай 
«Фер мы дра пеж ных рас-
лін» і па су мя шчаль ніц тве 
спа-ку рор та. Гэ тае мес ца 
ста ла асноў най сла ву тас-
цю па сёл ка. Ма ю чы зно сі-
ны з ту рыс та мі, Ада заў сё-
ды да ва ла ім да кра нуц ца да 
не яда ві тых змей, якія жы лі 
ў аран жа рэі, і вы пад ко ва 
вы яві ла ад гэ та га тэ ра пеў-
тыч ны эфект. Як ад зна чы ла 
гас па ды ня ўста но вы, здоль-
насць змей зды маць стрэс 
вя до мая спрад ве ку, так што 
ў яе ідэі ня ма прак тыч на ні-
чо га но ва га. Тып ма са жу 
за ле жыць ад даў жы ні змей: 
больш буй ныя (на прык лад, 

ка ра леў ская змяя і пля міс ты ла за ю чы по-
лаз) зды ма юць боль у мыш цах спі ны, а га ды 
ся рэд ніх па ме раў вы клі ка юць эфект агуль-
на га рас слаб лен ня і ства ра юць пры ем ную 
віб ра цыю. Пас ля та го, як Адай быў ад кры ты 
но вы спо саб змя і на га ма са жу, на фер му ста-
лі пры бы ваць ама та ры вост рых ад чу ван няў 
усіх уз рос таў. Ма саж на гад вае се анс шо ка-
вай тэ ра піі: ка лі ма са жыст апус кае на жы-
вот клі ен ту ад ра зу не каль кі змей, жа дан не 
за ля ман та ваць і ўця чы ста но віц ца прак тыч-

на не пе ра адоль ным. Ад нак 
не ўза ба ве ўсё змя ня ец ца. 
5—6 змей, якія ад чу ва юць 
ся бе не над та ўтуль на на це-
ле ча ла ве ка, паў зуць кож-
ная ў свой бок. Да свед ча ны 
ма са жыст вяр тае «ле ка раў» 
пра ха лод най і глад кай ску-
рай на мес ца, за блыт ва ю-
чы іх так, каб яны даў жэй 
за ста ва лі ся пра ха лод ным 
клуб ком. Док тар На ва Бе-
шэр, якая пра во дзіць се ан-
сы та кой тэ ра піі, сцвяр джае, 
што змяя не здар ма лі чыц ца 
зна кам ме ды цы ны. Эк стрэ-
ма лы, якія за еха лі да Ады 
Ба рак, сцвяр джа юць, што 
да кра нан не змей спры яе 
поў най рэ лак са цыі.

ВОСЬ ГЭ ТА ДНІ НА РО ДЗІ НАЎ!
МІ ЧЫ ГАН СКАЯ хат няя гас па ды ня свят куе на-

ра джэн не сва ёй дач кі Ке ры 10.10.10. Пры чым 
гэ тая да та ідзе за да та мі на ра джэн ня яе сы на 
(09.09.09) і яе пер шай дач кі (08.08.08). Як свед чыць 
ста тыс ты ка, гэ ты вы па дак адзін на 50 міль ё наў!

36-га до вая аме ры кан ка Бар ба ра Со пер ка жа, што 
гэ та іх улас ны не вя лі кі цуд. Ня гле дзя чы на ўні каль-
насць дат дзі ця чых дзён на ра джэн ня, Со пе ры на стой-
ва юць, што гэ та не бы ло за пла на ва на і яны на ват хва-
ля ва лі ся з гэ тай на го ды. Пер шае дзі ця па ры з'я ві ла ся 
на свет як раз у дзень за кан чэн ня тэр мі ну. Дру гое дзі ця 
на ра дзі ла ся ра ней за тэр мін (як мер ка ва ла ся, гэ та бы-
ло 20 ве рас ня) з да па мо гай ме ды цын ска га ўмя шан ня. 
Апош няе дзі ця на ра дзі ла ся так са ма ра ней за тэр мін 
(4 ліс та па да), бо док тар Бар ба ры ха цеў пра ду хі ліць 
па тэн цый ныя ўсклад нен ні.

МА САЖ 
З ДА ПА МО ГАЙ... 
ЗМЕЙ

Се зон су ха фрук таў
Са ма наз ва га во рыць пра тое, што гэ та тыя ж са мыя фрук ты, 

толь кі без ва ды. Яны стра ці лі част ку ка рыс ных рэ чы ваў (на прык-
лад, ві та мі ны С і А), а вось на трый, маг ній і клят чат ка за ста лі ся. 
Між ін шым, ка лі фрукт вы сах, то кан цэнт ра цыя гэ тых мік ра эле-
мен таў пры кмет на па вя лі чы ла ся (трэ ба па мя таць што су ха фрук-
ты знач на больш ка ла рый ныя, чым све жыя фрук ты).

Су ха фрук ты з'яў ля юц ца вы дат ным да паў нен нем да мно гіх страў, 
на сы ча ю чы іх энер гі яй і ка рыс ны мі рэ чы ва мі.

Па пая ка рыс ная для іму ні тэ ту, бял ко ва га аб ме ну і сэк су аль най 
ак тыў нас ці.

Чар на сліў утрым лі вае вя лі кую коль касць ві та мі ну В. Гэ ты су ха-
фрукт да па ма гае ра бо це кі шэч ні ка.

Ін жыр важ ны для шчы та па доб най за ло зы, ён пра ду хі ляе раз-
віц цё ра ка вых кле так.

Ку ра га ўтрым лі вае шмат ка лію, жа ле за, ка ра ці ну. Да па ма гае 
пры за по рах.

Фі ні кі ўтрым лі ва юць ві та мі ны Е і Н, вель мі важ ныя для кан цэнт-
ра цыі ўва гі.

Ка рэй ская са ла та з ку ры ных 
страў ні каў з рэ дзькай

Спат рэ біц ца: страў ні кі ку ры-
ныя  — 0,5 кг, цы бу ля рэп ча тая — 
1 шт., рэ дзька — 1 шт., алей (для 
сма жан ня), во цат (9%), соль, пе-
рац чор ны мо ла ты, па пры ка, со е-
вы со ус — 1 ст. л., цу кар — 1  ч.  л. 
(без гор кі).

Ку ры ныя страў ні кі доб ра пра-
мыць, на рэ заць са лом кай, па са ліць, 
па пер чыць, да даць во цат і па кі нуць 

ма ры на вац ца на 0,5—1 га дзін ку. Па куль ма ры ну юц ца страў ні кі, па-
рэ жце цы бу лю паў ко льца мі і за ма ры нуй це яе ў во цат ным рас тво ры. 
У міс ку па кла дзі це цы бу лю, за лі це цёп лай га та ва най ва дой і да дай це 
во ца ту, каб ва да бы ла кіс ла ва тая. Рэ дзьку трэ ба па чыс ціць, на дзер ці 
на буй ной тар цы. У па тэль ню на лі ва ем алей, кла дзём страў ні кі ра-
зам з со кам і ту шым іх на ся рэд нім аг ні пад на крыў кай. Ка лі ўвесь 
сок вы па рыц ца, яшчэ тро хі аб смаж ва ем. Пе ра смаж ваць не трэ ба, 
а то страў ніч кі бу дуць су ха ва тыя. Змеш ва ем сма жа ныя страў ні кі, 
рэ дзьку і ма ры на ва ную цы бу лю. Да да ём ста ло вую лыж ку со е ва га 
со у су, цу кар, ка лі во ца ту за ма ла на смак, мо жа це яшчэ кап нуць 
не каль кі кро пель, пад са ліць і па пер чыць. За пра віць але ем.

Рыб ныя «цу кер кі»
Спат рэ біц ца: ры ба, морк ва, лук рэп-

ча ты, ма я нэз, соль, пе рац.
Рэ жам на ка ва лач кі ры бу, ма ры ну ем у ма-

я нэ зе з да баў лен нем со лі і пер цу. Па куль рыб-
ка ма ры ну ец ца, сма жым морк ву з цы бу ляй. 
Яшчэ па жа дан ні мож на да даць гры бы. На 
ка вал кі фоль гі ўклад ва ем ры бу і пад сма жа-
ную морк ву з цы бу ляй. За ва роч ва ем на шу цу-
кер ку. Ад праў ля ем у ду хоў ку на 15-20 хві лін. 
Па да ваць да ста ла мож на як га ра чы мі, так і 
ха лод ны мі. Рыб ка атрым лі ва ец ца са ка ві тая і 
вель мі смач ная. Але па мя тай це: раз горт ваць 
рыб ныя «цу кер кі» трэ ба аку рат на.

Ва за з бля ша нак
Бля шан кі з-пад пі ва або ін-

шых на по яў мож на вы ка рыс-
таць як ары гі наль ную ва зу. 

Для гэ та га цот ную коль касць 
бля ша нак — лепш 6 або 8 — 
трэ ба скле іць ра зам, каб яны 
ўтва ры лі пра ста кут нік (звы чай-
нае раз мя шчэн не бля ша нак ва 
ўпа коў цы). Зра біць гэ та мож на 
з да па мо гай звы чай на га ўні вер-
саль на га клею аль бо па клаў шы 
на верх сло і каў ад мыс ло вую плас цін ку. Плас цін ку вы ра за ем з тон-
ка га плас ты ку з да па мо гай ра за ка, у якас ці тра фа рэ та вы ка рыс тоў-
ва ем тыя ж бля шан кі. Са ма па са бе та кая ва за вы гля дае не вель мі 
пры ваб на, але ка лі ўста віць у кож ную бля шан ку па квет цы — атры-
ма ец ца са праўд ная пры га жосць.

Як да гля даць кла ві я ту ру
Су час ны свет без кам п'ю та ра прак тыч на не абы хо дзіц ца. 

А лю бы кам п'ю тар мае кла ві я ту ру. Тыя, хто «юзае» кла ві я ту ру 
па поў най пра гра ме, вы дат на ве да юць, як яна за брудж ва ец ца. 
Не аб ход ны до гляд і рэ гу ляр ная чыст ка кла ві я ту ры.

Пра ві ла 1.
Для кла ві я ту ры, кноп кі якой пры на ціс ку апус ка юц ца ў ад ве дзе-

ную ім ячэй ку, вар та за хоў ваць пра ві ла: не ес ці ні я кія пра дук ты на 
сва ім пра цоў ным мес цы за кам п'ю та рам. Вы пад ко ва мож на раз ліць 
на кла ві я ту ру чай, ка ву або рас сы паць хлеб ныя крош кі або чып сы, 
за сме ціў шы кла ві я тур ныя ячэй кі. Кла ві я ту ра мо жа быць за губ ле ная 
цал кам, або ёй да вя дзец ца прай сці ка пі таль ны ра монт і чыст ку.

Пра ві ла 2.
Са мы прос ты до гляд кла ві я ту ры — гэ та што тыд нё вае пра ці ран не 

ад мыс ло вы мі сур вэт ка мі для кам п'ю та ра. Та кія сур вэт кі на сы ча ныя 
вад ка сцю, якая чыс ціць тлу шча выя і пы ла выя за брудж-
ван ні з усіх дэ та ляў кам п'ю та ра. Ка лі ў вас сэн сар-
ная кла ві я ту ра — то гэ та адзі нае, што вам 
спат рэ біц ца з ёй ра біць. Ка лі ў вас 
кла ві я ту ра з ме ха ніч ны мі кноп ка мі, 
то па трэ бен ін шы па ды ход.

Пра ві ла 3.
Для та го, каб са браць з кла ві я ту-

ры крош кі і пыл, мож на вы ка рыс таць 
USB-пы ла сос для кла ві я ту ры. Гэ та мі-
ні я тур ны пы ла сос з USB-раз ды мам, мае 
маг чы масць пад лу чыц ца не па срэд на да 
кам п'ю та ра. Да ма лень ка га пы ла со са да да юц-
ца на сад кі-шчот кі, якія да па мо гуць вы чыс ціць з за кут каў кла ві я ту ры 
ўсе крош кі і пы лін кі. USB-пы ла со сы ма юць не вя лі кую ма гут насць, 
але тым не менш са сва ёй за да чай спраў ля юц ца.

Пра ві ла 4.
Ёсць яшчэ спо саб хут ка па чыс ціць кла ві я ту ру. Спа чат ку пе-

ра ва роч ва ем кла ві я ту ру ніж нім бо кам уго ру і аку рат на тра сем 
яе. Уба чы це, як з уся кіх за зо раў па сып люц ца за па сы кро шак і 
вар сі нак. За тым ска рыс та ем скотч. Ліп кі бок скот чу пры ляп ля ем 
да за бру джа ных участ каў, і да яго пры лі пае на ват тлус тая гразь. 
Скотч трэ ба пры ля піць шчыль на, але не на доў га, каб не па кі нуць 
клей кія сля ды. Гэ ты спо саб не леп шы, але для экс прэс-чыст кі 
па ды дзе.

П А Р А Д Ы  Б Ы В А Л Ы Х

Хут чэй бы 23 лю та га, а то пе на для га лен ня за кан чва ец ца і 
шкар пэ так цэ лых за ста ло ся ма ла...

Жан чы на за хо дзіць у дзя жур ную часць мі лі цыі.
— Ска жы це, ці ма гу я на пі саць за яву аб знік нен ні му жа?
— А муж даў но да до му не з'яў ляў ся?
— Амаль ча ты ры тыд ні.
— А ча му вы толь кі ця пер спа ха пі лі ся?
— Яму хут ка за ро бак атрым лі ваць, вось і па ча ла тро хі 

хва ля вац ца.

З тлу ма чаль най на стаў ні-
ка фіз куль ту ры:

«...За тое ён за раз ве дае, 
дзе зна хо дзіц ца пе чань».

— Коль кі ад ціс кан няў 
мо жа зра біць Чак Но рыс?

— Усе.

Муж чы ны толь кі ро бяць 
вы гляд, што не ра зу ме юць 
жан чын. Ім гэ та абы хо дзіц ца 
тан ней.
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Він шу ем Ма рыю Ка ле ні каў ну КА САЧ з в. Дзят ла-
вічы Лу ні нец ка га ра ё на!

С днем рождения те бя по здрав ля ем,
са мый близкий, род ной че ло век,
сибирского здо ровья те бе мы же ла ем
не на год, а на долгий твой век!

Пусть здо ровье твое бу дет крепким,
серд це веч но мо ло дым,
пусть каж дый день твой бу дет свет лым
на ра дость нам и всем род ным!

Да ра гая ма мач ка, свяк роў, пля мен ні ца, ба бу ля, су сед ка, сяб-
роў ка, прос та шчы рая доб ра зыч лі вая і ша ноў ная 
Ва лян ці на Пят роў на ВІН ЧЭЎ СКАЯ са Слуц ка! 

У дзень юбі лею з дня на ра джэн ня пры мі це на шы сар дэч-
ныя він ша ван ні! Зы чым зда роўя, жыц цё ва га ап ты міз му, 
па ва гі і ўдзяч нас ці ад род ных і бліз кіх Вам лю дзей! 

З па ва гай род ныя, су сед кі, сяб роў кі Ісо віч, Ма шчан ка, Но вік.

З лю боўю муж, дзве 
дач кі, два зя ці, дзве 

ўнуч кі і два ўну кі і ўся 
на ша рад ня.

АВЕН. Па спра буй це быць больш прад бач лі вы мі — гэ та да па мо жа 
пад рых та вац ца да рап тоў най зме ны сі ту а цыі. З не ка то ры мі 
парт нё ра мі бу дзе скла да на да мо віц ца, та му ве ра год ны зрыў 
пе ра моў. Не пе ра гру жай це ся бе пра цай у пят ні цу. Па спра буй-
це не ўвяз вац ца ні ў якія афе ры, асаб лі ва ў кан цы тыд ня.

ЦЯ ЛЕЦ. На пра цы спра вы бу дуць іс ці доб ра. Маг чы ма за клю чэн не 
ўда лых кан так таў з за меж ны мі (або ін ша га род ні мі) парт нё-
ра мі, а так са ма да лё кія па езд кі, ка ман дзі роў кі, пад пі сан не 
но вых да моў. Аба ра ні це ся бе ад не па трэб ных су стрэч, бо 
яны мо гуць не спры яль на ад біц ца на ва шай энер ге ты цы.

БЛІЗ НЯ ТЫ. На пра цы мо гуць па ўстаць дроб ныя не пры ем нас ці, якія, на 
жаль, зай ма юць шмат ча су на вы ра шэн не. Гэ та вы нік ня ўпэў-
не нас ці ва ўлас ных сі лах і ўмен нях. Дэ ман стра цыя са ма кры-
тыч нас ці пры вя дзе да та го, што вам ся дуць на шыю, даў шы 
зра зу мець, што вы дрэн на спраў ля е це ся з аба вяз ка мі.

РАК. Ня гле дзя чы на на ма ган ні з бо ку не ка то рых «пры яз ні каў», 
у ва шых сі лах за ха ваць доб рыя ад но сі ны з парт нё ра мі 
і ка ле га мі. Ва шы аса біс тыя пла ны бу дуць част ко ва не су-
па даць з пла на мі сва я коў, та му да вя дзец ца іх уз гад няць. 

Ак тыў насць і мэ та на кі ра ва насць да зво ляць з лёг кас цю вы ра шаць 
праб ле мы на пра цы. У вас атры ма ец ца ада грэць сэр цы і ду шы на-
ва коль ных муд ры мі і ра шу чы мі ўчын ка мі, ува гай.
ЛЕЎ. Жыц цё выя па дзеі ста нуць вель мі раз на стай ны мі, маг чы мыя 

ці ка выя зна ём ствы і на ві ны ад сяб роў. Па чы на ю чы з аў то рка 
вы ад чу е це пры ліў энер гіі і пры не ка то рым жа дан ні змо жа-
це лёг ка апы нуц ца на вяр шы ні пос пе ху. Ва ша ак тыў насць 
бу дзе асаб лі ва пры кмет ная на фо не ўсе агуль най бяз дзей-

нас ці. Пас ля пра цоў ных подз ві гаў да зволь це са бе ад па чыць.
ДЗЕ ВА. Па спра буй це раз га даць не каль кі за га дак, якія вам пад ня се 

лёс, — і вы не па шка ду е це аб вы дат ка ва ным ча се. Вы бі рай це 
аб' ём пра цы су ад нос на сва ім сі лам, але пры гэ тым не ад маў-
ляй це ся ад да па мо гі сяб роў. Маг чы мая не зу сім пры ем ная 
гу тар ка з на чаль ні кам, якая скон чыц ца пэў ным ра шэн нем. 

Не да зва ляй це тры вож ным дум кам за ва ло даць ро зу мам — зор кі не 
па кі нуць вас без за ступ ніц тва. У пят ні цу і су бо ту не мі нуй це мі ма важ-
най ін фар ма цыі, яна мо жа пад ка заць вам уз ру шаль ную ідэю.
ША ЛІ. Ак тыў ная пра цоў ная дзей насць мо жа за па тра ба ваць ад вас 

да дат ко вых на ма ган няў. Та му імк ні це ся не ўзваль ваць на 
свае пле чы за га дзя не па сіль ны груз. Ка лі ж, на ад ва рот, 
на груз ка па да сца вам не да стат ко вай — па спра буй це на кі-
ра ваць энер гію ў рэ чы шча мір ных ся мей ных спраў. Не вар та 

аб валь ваць свой пра вед ны гнеў на род ных, іх па во дзі ны — гэ та ўся го 
толь кі рэ ак цыя на ва ша да іх стаў лен не.
СКАР ПІ ЁН. Усё ў вас бу дзе атрым лі вац ца, на пра цоў кі ўхва ліць на-

чаль ства, тым са мым вы па леп шы це ад но сі ны з ім, а так са ма 
з ка ле га мі. Па шы рыц ца ко ла зно сін, з'я вяц ца но выя парт нё-
ры і фун да та ры. Да рэ чы, ка лі вы на ду ма лі змя ніць пра цу, то 
дзей ні чай це па вы зна ча ным пла не, але не га ні це ся за доў гім 

руб лём: тут вас, хут чэй за ўсё, ча кае ня ўда ча. Для да сяг нен ня вы ні каў 
да вя дзец ца па пра ца ваць тро хі больш, чым звы чай на.
СТРА ЛЕЦ. Раз ліч вай це толь кі на свае сі лы. На гэ тым тыд ні да вя-

дзец ца з га ла вой аку нуц ца ў паў ся дзён ныя спра вы. Пры-
слу хай це ся да па рад сяб роў. У ся рэ дзі не тыд ня ве ра год ныя 
па езд кі або за клю чэн не да моў. Ёсць перс пек ты ва ўда ла га і 
вы гад на га зна ём ства. Мо жа з'я віц ца маг чы масць за ра біць, 

ча ка юц ца слуш ныя пра па но вы з бо ку на чаль ства. Па спра буй це зра-
біць так, каб сі ту а цыя, якая скла ла ся, бы ла вам на ка рысць.
КА ЗЯ РОГ. Каб не стра ціць узя та га тэм пу, па спра буй це кры тыч на 

ана лі за ваць пра па но вы і ін фар ма цыю, якія па сту па юць. 
У ад ва рот ным вы пад ку, спра вы, якія так доб ра іш лі па на-
ка та ным шля ху, мо гуць рап там за сто па рыц ца з-за не пра ду-
ма на га дзе ян ня. З'я віц ца схіль насць упа даць у не да рэ чныя 

крыў ды на на ва коль ных, пры чым на пус тым мес цы.
ВА ДА ЛЕЙ. Вы раз на сфар му люй це, ча го вам хо чац ца, і спа кой на 

плы ві це па ця чэн ні: усё па сту по ва са мо ўлад ку ец ца ме-
на ві та так, як вам трэ ба. Сціп ласць бу дзе год ным упры-
гож ван нем  — не за бы вай це ся пра гэ та, і шмат маг чы мых 
не па ра зу мен няў і на ват кан флікт ных сі ту а цый аб мі не вас. 

Але не сы хо дзь це ў цень на зу сім: свае пра вы ўсё ж мож на і трэ ба 
ад стой ваць, га лоў нае — знай сці дзейс ныя ар гу мен ты.
РЫ БЫ. Ты дзень мо жа ака зац ца ак тыў ным і плён ным, але толь кі 

пры ўмо ве, што вы не бу дзе це па ру шаць за кон, а ў апош нія 
два дні пра яві це цяр пен не і ра зу мен не ў стаў лен ні да бліз-
кіх лю дзей. Вам прос та не аб ход на ўла віць важ ную ідэю ў 

ся рэ дзі не тыд ня, якая як па ўзма ху ча ра дзей най па лач кі па шы рыць 
ва шы маг чы мас ці. Пят ні ца мо жа ака зац ца са мым спры яль ным днём 
для сур' ёз ных рас па чы нан няў у ка лек ты ве.
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